
Referat af ekstraordinær generalforsamling torsdag den 25. august

2022 i Valhalla, First Camp Hasmark strand'

Den fungerende tbrmand for AHSV, Hans Nylandsted Andersen (HNA) bød

forsamiingen velkommen og indledte med at begrunde hensigten med

sammenlægningen af de 2 vandværk'

Derhariaezbestyrelseri3årværetdrøftetsammenlægning.
Tidengårmodstørreenheder,ogHNAbegrundedesammenlægningeni
andelsstanken, som en vigtig defaf vores samfund. Man kunne have fusioneret

allerede i lg66,au O.irryZ ådværi. blev bygget, men det skete ikke, og formanden

udtrykte, at han habeie,'at vi fik en stille og.;ig generalforsamling, naturligvis med

,frrg.-ar, således at dåt nye Hasmark vandværk kunne blive en realitet.

Dagsorden:
Valg af dirigent.
Frede Holmstedt Kruse blev valgt. Takkede for valget og konstaterede' at den

ekstraordinære generalforsamling var rettidigt og lovligt indkaldt'

Vedtægtsændring i AHSV § 6

HNA uddybede begrundelsln for denne vedtægtsændring, idet der i de gamle

vedtægter 
", 

nururi at3l4 af andelshaverne skulle stemme for vedtægtsændringer: Det

vil i praksis være umuligt med ca. 1470 andelshavere' Den nye ordlyd blev' at'/o af de

fremmødte st at reJtag.", og 
", 

således en forudsætning for, at AHSV kan nedlægges'

HNA mente, at der kÅne være tale om en formuleringsfejl fra dengang'

Spørgsmål:
Rudo-lfsen, Erikshåb 39, spurgte til andelsbeviseme'

HNA svarede, at tran goåtiorJtod spørgsmålene og fg{a-lte, at man hos de danske

vandværker havde undersøgt sagen reni juridisk. Åndelsbeviset følger med over i det

nye Hasmark Vandværk og er beviset på, at man ffi-r 1a1d'
Man har 2 gangei AHSV'; historie tiltagebetalt 4500- kr. til andelshaverne, fordi man

helt nedlagde en grund. Det var en uretmåssig tilbagebetaling, og således har man

ikke krav på at få det indbetalte beløb tilbage'

Dirigenteri og Christian Vang Petersen (CVP) supplerede med, at det nye

andelsselskab overtager forpligtelsen til levere vand til brugerne'

HNA pointerede, at; indgår i en fusion og er ligeværdige'

Vedtægtsændringen blev iragt til afstemning og blev enstemmigt vedtaget'

Nedlæggelse af AHSV
Der blev tbretaget en ny afstemning. Forslaget blev vedtaget, og AHSV er hermed

nedlagt.

Herefter overtog cvP ordet og bad Byens deltagere stemme tbr de nye vedtægter'

Forslaget biev vedtaget-

4.

Dirigenten gennemgik herefter dagsordenen for den ekstraordinære generalforsamling

i det nye Hasmark Vandværk'

Valg af dirigent
Besiyrelsens forslag til vedtægtsændringer

Regnskab (ikke aktuelt)
Buåget for det kommende år (i['ke aktuel)

valg"af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen ifølge vedtægter



Valg af revisorer og revsiorsuppleanter ifølge vedtægter
Eventuelt

Frede Kruse pointerede, at det kun var punkterne e og f, der nu skulle behandles.

Han opridsede strukturen for den nye bestyrelse, der skulle bestå af:
3 fra Byen
3 fra Stranden
1 fra Storforbrugeme

Cristian Yang Petersen fra byen genopstiller - vælges for 2 år
Tom Knudsen opstiller- vælges for 1 år
Per Jensen opstiller og vælges far 2 år
Suppleant Grethe Jeasen

De ovenstående blev valgt.

I denne proces stillede Kim Harnow Klausen, Østre Strandvej 148, spørgsmål til
proceduren.
Han ville gerne have en præsentation af bestyrelsesmedlemmerne, således at man
vidste, hvad de enkelte opstillede personer står for.
HNA svarede, at de to bestyrelser havde udvalgt bestyrelsesmedlemmer, som han
håbede ville blive valgt. Bestyrelsesmedlemmer med hver sin kompetence, økonomi,
teknik og med et mange årigt engagement i vandværket. De står alle for at skaffe rent
vand billigst muligt.

Spørgsmålet lød videre, hvad man ville gøre, hvis man i bestyrelsen blev uenig
Svaret fra HNA lød: hvis der var stor uenighed i bestyrelsen, så indkaldte man til en

ekstraordinær generalforsamling.

En anden deltager støttede Kim Harnow i, at bestyrelsen skulle præseatere sig, hvilket
CVP sanktionerede.

Inden den ønskede præsentationsrunde tog Bent Ottesen, Vibevænget 19, ordet og
refererede til en generalforsamling i Fraugde, hvor de havde problemer med rent vand
og nu måtte hente om rent vand i Odense.

Herefter u&alte Kim Harnow Klausen, at de tidligere bestyrelser ikke havde vist
rettidig omhu og ikke havde fulgt kommunens påbud, og han var derfor usikker på,
om han havde tillid til de mennesker, der var i den nye bes§relse.
Endvidere havde Kim hørt, at vandværkets bestyrelser havde tænkt sig at hente rent
vand i Otterup og blande det med Hasmarks forurenede vand. Kim rejste spørgsmålet,
om man ikke overvejede, at brugerne skulle betale mere for at få det rene vand og ikke
det, der skulle blandes op.
Allan Peterhånsel, Østre Strandvej 41, bakkede bestyrelsens forslag til kandidater op
og sagde med baggrund i sin mangeårige periode som formand for AHSV, at det var
absolut kompetente mennesker, der var og har været i bestyrelsesarbejdet, og som
havde fulgt kommunens retningslinjer.
Kim betvivlede Allans udsagn og sagde, at vandværket havde firct3 påbud, som man
ikke havde fulgt.
CVP svarede, at man rettede sig efter de retningslinjer, man ffir, der har været
problemer tidligere med en af boringerne, og det var korrekl, at man ikke har
færdiggiort vandledningen til Otterup i tide. Den forventes færdig t.10.22.
Forsinkelsen skyldes forskellige ting, bl.a i tilladelser fra lodsejeme. CVP indrømmer,



at man har disponeret forkert, arbejdet skulle have været berammet til 1 år i stedet for
1/, år.

Kim spurgte videre, om den nye vandledning til Otterup havde kapacitet til at kunne
forsyne Hasmark kun med rent fra den, således, man ikke behøvede at spæde vandet
op, og om man havde tænkte sig blande vandet.
CVP svarede at vandledningens kapacitet var stor nok, men at man havde tænkt sig at
blande vandet.
Hvad hvis man ikke er enig er det?
CVP svarede at vandværket havde set det som deres opgave at skaffe vand så billigt
som muligt.
Hvis man ikke er enig i det, så kan der være, at man på sigt skal fusionere med Otterup
vandværk.
HNA betonede at rent vand i DK er relatir,t, og at der rundt i landet blandes vand, så
grænseværdieme overholdes. Selv vand, vi drikker fra plastflasker er mere forurenet
end Hasmarkvandet. HNA forslår Kim at stille op til bestyrelsen og få opbakning til
sine synspunkter.
Tom Knudsen fortalte om de 5 boringer, vandværket bruger, dog bruges kun den ene
boring. Det er ved fornuftig udpumpning lykkedes at holde grænseværdien nede her i
sornmeren, hvor der har været spidsbelastning på.

En deltager gav udtryk for, at samtalen nu nærmede sig pindehuggeri og foreslog, at
generalforsamlingen kom videre.
Kim udtalte at det måtte være et holdningsspørgsmåI, om man ville have 100 % rent
vand eller ej.
HNA svarede, at det vigtigste for vandværket er at overholde lovens krav, som lyder
på en grænseværdi på 0,1.
Der findes ikke rent vand i DK og måske er vandet i Otterup forurenet om 2 år. Hvis
vi nedlægger landbruget, vil man måske om mange år kunne have rent vand, sagde
Hans.
HNA foreslår at Kim sætter sig i spidsen for en ny bestyrelse.

Spørgsmål fra en deltager lød: Hvor meget dyrere ville det blive, hvis vi kun skulle
vand fra Otterup?
CVP svarede, at man ikke havde undersøgt den mulighed. I det tilfælde skulle man
købe 100.000 m3 i stedet for 30.000 m3 vand. Man har som sagt arbejdet på at skaffe
rent vand så billigt som muligt.
Hvis forsamlingen mener noget andet. at økonomien ikke spiller en rolle. så har man
en ny situation med et andet mandat.
Vagn (tidligere medlem i Byens bestyrelse) spurgte, om der ikke var et påbud fra
kommunen om at blande vand for at holde pumperne rene?

Kim ytrede, at han stadig ikke havde noget beslutningsgrundlag at stemme på, idet der
ikke var oplyst, hvad det ville koste fbrbrugerne at ffi r00 % rent vand,

Dirigenten svarede, at drøftelsen her på generalforsamlingen havde været et fint input
til den nye bestyrelse, så der var noget, der skulle arbejdes videre med. Han foreslog,
at man nu kom videre i generalforsamlingen og gav bestyrelsen mulighed for at
komme i arbejdstøjet.

Carsten Bech ønskede præsentationen af de forskellige kandidater til bestyrelsen.
HNA tog ordet. fortalte om sig selv, sine erfaringer og kvalifikationer og fortalte
historien om Nordfyns vandværk, der også fik påbud. De har drukket vand, der er 40



gange så forurenet som Hasmark vand og pointerede igen, at rent findes ikke i DK, det

er kun fordi man i modsætning til i gamle dage i dag kan måle det.

Præsentati onen blev genoptaget :

Tom Knudsen præsenterede sig, som ham, der tager vagttelefonen og som

den"frelsende engel", der kom ud i krisesituationer og tog stilling til, om der var brug

for yderlige hiælp.

Per Jensen præsenterede sig, bor i byen, væIet i vandværkets bestyrelse i 25 år,

arbejder som vvser.

Fra Stranden opstiller
Hans N. Andersen, vælges for 2 ix.

John Dreymann vælges for 1 år
Aase Pliniussen vælges for 1 år
Suppleant Ole Larsen for 1 ar

Storforbrugerne: Dennis, inspektør for Hofmans gave 2 år
Suppleant: Inga Rasmussen for I år.

Intem revisor:
Byen Heidi Hansen
Stranden Preben Rosendahl

Bent Ottesen foreslår sig selv som intem revisot, men trækker sig alligevel.

Autoriseret revisor: MS revision.

Alle blev enstemmigt valgt.

Eventuelt:
Spørgsmål; Hvor mange storfbrbrugere er der, og hvad er kriteriet
Svar: Mere end 5.000 m3, Campingpladsen, Hofmans gave og Inga Rasmussen

Ønske om at hjemmesiden bliver opdateret. CVP gav spørgeren ret i. at den trænger til
opdatering og fbrtalte, at man nu ville overtage AHSV's hjemmeside, der fungerer, og

den far nu et nyt navn.

Dirigenten gav ordet til den kommende formand, CVP, der takkede dirigenten og
nævnte, at man til næste generalforsamling ville redegøre for de ønskede priser.

Vandværket var væft ved en øl og vand, som folk inviteredes til at hente.

Odense den 29.august 2022

Dirigent:
Frede Kruse

Referent:
Jutta Ty


